

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1925. január 10.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 48. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXIII. évf. 7. szám.

Scitovszky házelnök hétfőn előterjeszti a kizárások hatálytalanságáról szóló indítványát

Budapesti tudósítónk jelenti:

A kormányt és pártját a legnagyobb zavarba hozta a passzívításba lépett demokratikus ellenzék szilárd egysége. Mivel a nemzetgyűlés ülésezése hétfőn ugra megkezdődik, a kormánypárti és a kormánytámogató ellenzék sajtója ma már kénytelen volt abbahagyni az ellenzék egységének meglazulásáról terjesztett hamis híreket és e helyett beismerni kényszerült, hogy a kormánynak kell megtennie a kezdeményező lépéseket, ha a helyzetet el akarja indítani arról a holtpontról, ahova erőszakos taktikája juttatta. Legújabb lépése azonban egyáltalában nem látszik célravezetőnek. A kudarc után, amely a múlt heti tapogatózásnak lett osztályrészé,

Scitovszky Béla házelnök mégis javaslatot kíván tenni a hétfői ülésen a kizárások hatálytalanságára,

de ez a lépése magában az egységspártban sem találkozik osztatlan helyesléssel. Éppen ezért Scitovszky ma megbeszélést folytatott Bethlen István gróf miniszterelnökkel és az ő döntését kérte, mert el szeretné kerülni azt, hogy az egységspárt részéről meglepetés érje. A kormánypárt egyrésze ugyanis azt hangoztatja, hogy az ellenzék szék tekintélye, valamint a normális parlamenti helyzet megteremtése szempontjából veszedelmes volna, ha ilyen elnöki javaslatlét nem találja a Ház tagjainál egyhangú megértésre. A másik része az egységspártnak viszont amellett van, hogy semmi indok sincs a kizárások továbbfentartására, mert azt az esetet, ha a Ház nem érne a kizárások hatálytalanságának az új házszabályokban biztosított jogával, úgy kellene magyarázni, mint a többségi pártnak az ellenzéki kritika elnémitására irányuló törekvését. A befentesek szerint mindamellett bizonyosra vehető, hogy a házelnök hétfőn javasolni fogja a kizárások hatálytalanságát és a nemzetgyűlés többsége ezt a javaslatot magdévá is teszi.

Scitovszky házelnök és a kormánypárt azonban ezzel a tervével gazda nélkül számít, mert

a demokratikus blokkot hidegen hagyja a házelnök terve.

A demokratikus ellenzéki blokk ma este tervezett értekezlete elmaradt, e helyett csupán megbeszélést folytattak a blokk tagjai az aktuális politikai kérdésekről. A tegnap elterjedt hírek szerint Dénes István ma készült felvetni azt a kérdést, hogy az ellenzék kérdezze meg a miniszterelnöktől: hajlandó-e elfogadni az általános titkos választójogot és amennyiben erre nem volna hajlandó, úgy a blokk tagjai mondjanak le mandátumukról. A ma esti megbeszélésen Dénes István is résztvett; kifejtette, hogy nem indítvány formájában óhajtotta előterjeszteni ezt a kérdést, hanem

csupán megbeszélés tárgyává kívánta tenni.

A blokk tagjai nagy figyelemmel hallgatták

Vázsonyi Vilmos fejtegetéseit

Vázsonyi a miniszterelnöknek arra a nyilatkozatára, amely szerint a miniszterelnök az ellenzék passzívításának leszerelésére semmiféle engedelményre sem hajlandó, megjegyezte, hogy rejtélyesnek tűnik föl előtte ez a nyilatkozat, mert ők nem a maguk részére kérnek engedményeket, nem személyi előnyöket akarnak, hanem olyan garanciát, amely minden más államban biztosítéka az alkotmányos életnek: az általános titkos választójogot.

Kormánypárti körökben azt beszélik, hogy Rakovszky belügyminiszter már teljesen elkészült választójogi tervezetével, most már csak néhány részletkérdésről folytat tárgyalásokat az illetékes tényezőkkel és már közölte Bethlen miniszterelnökkel, hogy valószínűleg

a jövőheti rendes minisztertanácsban előterjeszti választójogi javaslatát.

Egységspárti körökben befejezett tényként tekintik, hogy a nemzetgyűlés a költségvetés tárgyalása után azonnal megkezdí a választójogi törvényjavaslat tárgyalását. Arra számítanak, hogy a pénzügyi bizottság legkésőbb szerdaig befejezi a költségvetés tárgyalását és a bizottság jelentése csütörtökön a Ház elé kerül. Scitovszky házelnök mai kijelentése szerint valószínű, hogy hétfőn esetleg a Ház ülésezésének két-három nappal való elnapolására kerülhet a sor. Az elnapolást a pénzügyi bizottság jelentésének késésével magyarázzák, de hír szerint az elnapolás azért történik, mert a vidékről felérkező egységspárti képviselők véleményét akarják meghallgatni a kizárások hatálytalanságának kérdéséről. Az elnapolás esetén a házelnök csak csütörtökön terjesztene elő indítványát.

Ugron válasza Gömbösnek a legitimizmusról

A fájvédők tegnapi vacsoráján Gömbös Gyula a legitimizmusról beszélt hosszasan. Ugron Gábor ma a következőkben válaszolt Gömbös beszédére:

— En csak egyféle legitimizmust ismerek, ragaszkodom az ország szentesített törvényeihez. E szentesített törvények szerint a szabad királyság jogát nem szállt vissza a nemzetre, tehát világos és kétségtelen, hogy a jelen pillanatban ki a magyar szent korona várományosa? Ezen a téren feltételeket nem ismerek és transzigráciát nem tételzek fel azokról a férfiakról, akik az igazi legitimizmus képviselői. Sértés lenne ilven gondolni is olyan férfiakról, mint Apponyi Albert gróf és Andrássy Gyula gróf.

A csepeli csendőrparancsnok-főhadnagy agyonlőtt egy budapesti hentest, holttestét feleségének segítségével feldarabolta és a Dunába dobta

Budapesti tudósítónk jelenti:

Ma délután bejelentették a főkapitányság központi ügyeletén, hogy Kudelka Ferenc 38 éves hentesmester a hó 7-én eltávozott Kálvin-tér 26. számú lakásáról és azóta nem adott életjelet magáról; eltávozásakor azt mondta hozzátartozóinak, hogy egy Lederer nevű csendőrfőhadnagyhoz megy látogatni. Távozásakor százmillió korona volt nála. Bejelentették hozzátartozói, hogy arról tartanak, hogy Kudelka bünténynek esett áldozatul. Megadták a szemleleírását is: középtermű, haja barna, bajusza barna, nyírott, egyik szemére kancsal, fekete zakettet, csikos nadrágot, fekete városi bundát és puha kalapot viselt.

Pár órával az eltűnés bejelentése után

tejeionon jelentették a főkapitányságnak Csepelről, hogy ott több fekete férfiruha-darabot és hullarészeket találtak a Duna partján.

Felhívták egyszersmind a főkapitányságot arra is, hogy

haladéktalanul tartson helyszíni szemlét Budapesten a Tölgyfa-utca 4. számú házban egy főhadnagy lakásán, akit Csepelen elfogtak.

A főkapitányságról azonnal bizottság szállt ki a Tölgyfa-utca 4. számú házba és

a csendőrfőhadnagy lakásához tartozó padláson valóban találtak hullarészeket.

A Csepelen őrizetbe vett csendőrfőhadnagyot Lederer Gusztávnak hívják. Felesége, aki a Tölgyfa-utca 4. szám

A főhadnagy felesége azzal védekezik, hogy féltékenységi dráma történt

Éjjel két óraker jelenti budapesti tudósítónk:

A főkapitányságról kiküldött detektívek nem találták otthon Lederernek; a házmeztől azt a felvilágosítást kapták, hogy Lederernek tegnap este elkérte a padláskulcsot. A detektívek figyelni kezdték a lakást s este 9 órakor valóban megérkezett a főhadnagyné, aki a detektívek láttára nem lepődött meg, hanem beinvitálta őket lakására és kielégítő választ adott kérdéseikre. Csúpan a padláskulcsot igyekezett idegesen kerülni; azt mondta, hogy azért volt rá szüksége, mert szarítani való ruhát akart reggel a padlásra vinni.

A detektívek azonban elkérték a padláskulcsot s felmentek a padlásra, ahol a felhalmozott holmi közt

egy bőröndben emberi testrészeket találtak.

Az asszony hosszas foggatásra előadta, hogy tegnapelőtt meglátogatta

alatti lakásán tartózkodott, rövid valóság után

beismerte, hogy Kudelkát férje január 7-én lelötte, azután közös erővel feldarabolta, közárba gyömöszölték és Csepelre vitték, ahol a Dunába akarták dobni.

Tegnap este Csepelen a Weisz Manfréd-gyár területén cirkáló éjjeli őrnök feltűnt, hogy egy ember a Duna partján gyanús csomagból különféle holmikot dobál a Dunába. Azonnal értesítette a rendőrséget, amely járőrt küldött ki. A járőr igazolásra szólította fel az embert, akiről kiderült, hogy Lederer Gusztáv csendőrfőhadnagy. Rögtön kérdőre vonták a kosárban lévő hullarészek felől, majd előlították a csepeli csendőrkertileti parancsnokságon, ahol állítólag

beismerte a gyilkosságot.

A budapesti nyomozás során szemtanúk jelentkeztek s elmondták, hogy tegnap este látták Lederert és feleségét, amint egy nehéz kosarat cipeltek. Egy ismerősük megkérdezte tőlük, hogy mit visznek a kosárban, mire Ledererek azt felelték, hogy megdöglött kutyájukat akarják a Dunába dobni. A csepeli nyomozás során derült ki, hogy a kosárban nem a kutya, hanem Kudelka holtteste volt. Ma éjfélkor a 81. számú őrszobából jelentették a főkapitányságnak, hogy ott jelentkezett egy ember azzal, hogy Lederer főhadnagy kutyája az ő zugligeti lakásán van. Ebből valószínű az a feltevés, hogy Lederer a kutyát már néhány nappal ezelőtt elszállította hazuról, hogy okát adja, mit visznek a csomagban, tehát

előre készült a gyilkosságra.

Kudelka szerelmi ajánlatot tett neki

s hogy megölhesse, féltékenkedett a székéről. A következő pillanatban irtózatos dörögést hallott, Kudelka visszahanyatlott s ő hátrafordulva megpillantotta a férjét, füstölgő revolverrel a kezében, eltorzult arccal. Az ijedségtől elájult s amikor magához tért, a holttest már a konyhában volt, ahol a csendőrfőhadnagy azzal foglalkozott, hogy

Kudelkát, akit a koponya bűs részén behatolt golyó azonnal megölt — feldarabolta. Levágta a fejét és két karját, majd közösen hecsomagolták a lakásban levő bőröndökbe.

A holttestet kivitték a Dunához; itt

lett rájuk figyelmes az éjjeli őr, aki látva, hogy a csepeli csendőrség parancsnokával van dolga, bocsánatot kért s eltávozott. Az éjjeli őrnek szintén azt mondták, hogy farkaskutyájuk holtestét akarják a vízbe dobni.

A víz vasárnap reggel emberi hullarészeket vetett ki s az éjjeli őr valómása nyomán ekkor terelődött a gyanta Ledererékre.

Lederert az esti órákban a csendőrség őrizetbe vette és bezárolta a csepeli őrsparancsnokságra, feleségét pedig a budapesti főkapitányságra.

A nyomozást úgy a csepeli csendőrség, mint a budapesti rendőrség nagy eréllyel folytatja.

Egy spanyol kulturregylet a debreceni népviselet iránt érdeklődik

A „Grandollers-Barcelonai Munkás Közművelődési Athenaeum” — egy spanyol közművelődési társaság — érdekes kérést intézett most Debrecenhez. A spanyol társaság arra kéri Debrecen városát, hogy a legközelebb megnyilvánuló kiállítására küldjön olyan képes levelezőlapokat, amelyek a város és környékéről s az itteni népviseletről képet adnak. A levelet, amelyet nagy meglepetéssel és csodálkozással vett kézhez dr. Magoss György polgármester, Joo István népielőltetési hivatali igazgató fordításában alább közöljük, mint a külföldön utabban irántunk támadt érdeklődés dokumentumát:

„A Grandollers-Barcelonai Munkás Közművelődési Athenaeumtól, Spanyolország, 1924 december hó 15-én.

A törvényhatóság elnökének,

Debrecen,

Mélyen Tisztelt Urunk!

Van szerencsénk becses tudomására hozni, hogy főként kulturális célokra szolgáló egyesületünk (Kult. Athenaeum) a világ minden részének látkepeit és népviseletét feltüntető képes levelezőlap kiállítását rendez.

Az iránt batorkodunk Nagyságodat megkeresni, méltóztatnék-e célra részünkre ajánlott postaküldeményként néhány sorozatot küldeni az említett levelezőlapokból, melyek lehetőleg teljes képet mutassanak Nagyságod lakóhelyének szépségeiről és mezezetességeiről.

Előre is leghálásabb köszönetünk nyilvánítása mellett azért a szívességet, mellyel kiállításunk sikeréhez hozzájárul.

Vagyunk Nagyságodnak kiváló tisztelői a bizottság nevében:

Esteban Llopart.”

Az érdekes levelet a helyi tanácsülésen mutatja be a városi tanácsnak dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok s azt hisszük, aligha lesz akadály annak, hogy a spanyol kulturális egyesület kiállítására az alföldi magyar kultúráról teljes képet adó levelezőlapokkal szerezzenek Debrecen.

A jóvátételi bizottság magyar ellenőrző bizottsága

A Magyarország pénzügyi üldéptésével kapcsolatos genfi jegyzőkönyv tüdővélő ellenőrző bizottságot létesített, amelynek feladata, hogy a magyar pénzügyek üldéptésének menetét a jóvátételi bizottság érdekeit szempontról figyelemmel kísérel. A jegyzőkönyv értelmében a bizottság mindenkor Magyarország területén kívül ül egybe és a magyar kormánnyal csupán a nemzetek szövetsége által kiküldött főbiztos közvetítésével közlekedhetik, vagy kaphatnak közléseket. A bizottság nemrég megalakult és a legközelebbi napokban Párisban ülést tart. A bizottság ülésén való részvétel céljából Smith Jeremiás, a nemzetek szövetségének főbiztosa, holnap szombaton Párisba utazik, hogy a pénzügyi üldéptés menetéről a bizottságnak szükséges esetén felvilágosításokkal szolgáljon.

„Fownes” angol KEZTYUK FRANK EDÉNÉL.

Fülsiketítő koncerttel obstruálják az osztrák szociálisták a házbér valorizálását

Bécs, jan. 9. Ma délelőtt össze a nemzeti tanács igazságügyi bizottsága, hogy tárgyalja a kormány javaslatát a lakók védelméről szóló törvény módosításáról. Ez a törvény a békebeli házbérek tartotta érvényben minden valorizáció nélkül s igy a kormány a valorizáció elvére lép át. A szociáldemokrata párt elhatározta, hogy minden erejével megakadályozza a törvény létrejöttét és az első összejövetél már ma megtörtént a bizottsági ülésen.

Austerlitz szociáldemokrata nemzeti tanácsost Waiss keresztényszocialista képviselő azzal szakította félbe, hogy az ügyrend értelmében minden szónokra csak öt perc jut. Tehát abba kell hagynia felszólalását. Éktelen lármát tört ki erre, ilyen kiáltások röpököztek az elnök felé:

— Szemtelen! Szépet szolgálja! Hagyja el az éneki széket!

Az elnök hiába csempetett, a magyarázatban elveszett a szava, különösen mikor a szocialista bizottsági tagok fütyülti kezdtek és a nadokat verdesték. A szociáldemokrata bizottsági tagok elhatározták, hogy nem engedik folytatni az ülést, ha Austerlitz nem beszélhet tovább. A polgári párti bizottsági tagok némán nézték az eseményeket. Mikor az elnök egy percre szóhoz jutott, kijelentette, hogy ragaszkodik az ügyrendhez és öt perc-

nél tovább senki sem beszélhet.

Most újból kiört a lármá. Egy szociáldemokrata képviselő sipokat, autotülköket és más rézúzó hangszereket vásárolt, amelyeket elvtársai között kiosztott. Megkezdődött a rettenetes hangverseny. Közben megérkezett a bizottsági ülésre Sever szociáldemokrata képviselő, volt ausztriai tartományiönök és ő a hangszeryütemény kiegészítésére dobott, kerengőt és cüntányert hozott. Egy óra hosszat folyton tartott a fülsiketítő koncert. Sipoltak, doboltak, kerengtek, verték a cüntányert és bugták az automobiltülkök, harsogtak a réztrombiták. A falak reszkettek bele. Megjött délután egy órakor Seitz szociáldemokrata képviselő, bécsi polgármester és Fink keresztényszocialista párti helyettes elnök, akik közvetítőleg léptek föl, próbálták az elnököt engedékenységre bírni, de nem sikerült. A bizottság szociáldemokrata tagjai kijelentették, hogy akár éjjel is együtt maradnak, de kérészakolják, hogy a szónokok kifejtessék véleményüket.

Háromnegyed 1 órakor az ellenzék és a polgári pártok vezetői megbeszélést folytattak egymással, majd az ülést bezárták és folytatását délután 3 órára halasztották. Az ülés befejezése előtt az elnök Waiss képviselőt kijelentette, hogy a felszólalási időt nem fogja korlátozni.

Februárra igéri Bud pénzügyminiszter az aranymérleg-törvény elkészülését

Budapest, január 9. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délelőtt folytatta az 1924—25. évi aranyköltségvetés tárgyalását.

A pénzügyi tárca költségvetését Temesváry Imre főelőadó ismertette. A szanalási törvény mellékletét képező ötödik fejelet költségvetés szerinti a pénzügyi tárca 1924—25. évi személyi kiadása 23.250.000 aranykoronában, egyéb kiadásai pedig 9 millió aranykorona nettó összegben vannak megállapítva. Ezzel szemben a betervezett költségvetésben a személyi kiadások nettó összege 25.122.380 aranykorona, egyéb kiadásai pedig 6.651.230 aranykoronát tesznek ki, a kettő közötti különbség tehát 376.390 aranykorona, ami a megállapított költségvetéssel összehasonlítva jelentékeny javulást jelent.

Az állami pénzverde

A dohányjövédéknél a kiadások nem érik el a bevételek 50 százalékát. Bányakutatói célra a költségvetésben 100.000 aranykoronát irányoztak elő. Az állami pénzverőpénzt felállítására 700.000 aranykoronát irányoztak elő a költségvetésben. Ez nemcsak azért fontos, hogy a közel jövőben megvalósítandó váltópénzt előállíthattuk, hanem hogy a bélséhez hasonlóan, a mikor a Balkán-államok közül igen sokan itt verették a váltópénzüket, a Balkán-államok váltópénzüket most is itt veressék. Törökország és Bulgária részéről máris nagy érdeklődés nyilvánul meg az itteni pénzverde iránt.

A közszolgáltatási bevételek közül a legkiadósabb a forgalmi adó. Kivánatos ennek az adónemnek lehető mérséklése.

Negyszeresen biztosítottak a külföldi kölcsönt

Ismertette ezután az egyes kiadási tételeket és a várható bevételeket. A népszövetségi kölcsön biztosítására lekötött állami bevételek közül a cukradó 14 és fél millió aranykoronával van előirányozva. A lekötött egyebéi védelmek közül a vámiövédék bruttó bevétele 29.857.000 aranykorona. A dohányjövétel bruttó bevétele 62102100 aranykorona. A sójövétel nettó bevétele 9.339.960 aranykorona, vagyis a szanalási költségek biztosítására lekötött jövedelmek előirányzott össze-

ge 115.790.860 aranykorona. A szanalási kölcsön szükséglete ebben az évben 29.532.190 aranykorona volt, tehát csaknem négyszeresen biztosítottak a bevételekkel a kölcsönt.

Késk az aranymérleg, nem jön a külföldi tőke

Beck Lajos kifogásolta, hogy az aranymérleg bevezetése még mindig késk, ez az egyik akadálya a külföldi tőke befolyásolásnak. Magának tartja a jegybanc kamatlábát. Mint Németországban, nekünk is szükségünk van hosszabb lejáratú külföldi kötvénykölcsönökre. A rövidlejáratú külföldi ipari kölcsönök akadályos a tulmagas bankkamatláb. Szükségesnek tartja az ingóletzáloghitel kérdésének megoldását, továbbá a Pénzügyminiszteri Központ égisze alatt fővárosi és vidéki altruista szövetkezetek megszervezését.

Hermann Miksa a bányászati és erdészeti főiskolának az egyetemmel való egyenijogusítását kéri.

Elviselhetetlen terhek

Ernst Sándor hangsúlyozza, hogy bár csak eleién vagyunk a szanalásnak, a terhek bizonyos vonatkozásban elviselhetetlenek. Az adminisztrációban igen nagy zürzavar van és lehetetlen dolgok történnek. Különösen a kispáros osztályra vetettek ki horribilis adókat. Kéri, hogy ezeket az anomáliákat minél előbb szüntessék meg. A telekkönyvi rendezést, amelyet az előadó is említett, nagyon szükségesnek tartja, különösen ott, ahol a telkek megszállott területen maradtak. Az aranymérleg kérdésének megoldását valamilyen módon el kell kezdeni, hogy ez már ebben az évben életbe léphessen.

Februárra meglesz az aranymérleg-törvény

Bud János pénzügyminiszter Beck Lajosnak válaszulva kijelenti, hogy maga is látja a külföldi hitelek terén mutatkozó nehézségeket. Ami az adózók terheit illeti, az a meggyőződése, hogy ha különös bajok, nagyon rossz termés, vagy más katasztrófa nem érik az országot, saját gazdasági erőforrásainak felhasználásával is talpra lehet állítani az országot, s akkor majd a súlyos adóterhek sok vonatkozásban mérsékelni is lehet. Ha az aranymérleg kérdését január végéig

vagy február közepéig megoldjuk, akkor a vállalatok még ebben az évben át tudnak térni az új könyvvizetésre.

A kisparra kivett adókat országos átlagban nem látja nagyon súlyosnak. A helyenkint mutatkozó bajokat pedig ki fogja küszöbölni. Az ingóletzáloghitel kérdését megoldandónak tartja.

A bizottság a pénzügyi tárca költségvetését általánosságban és részleteiben is elfogadta.

Az állami közszolgáltatások költségvetésénél Bud János pénzügyminiszter megjegyezte, hogy a leghatározottabban ellenzi a közszolgáltatások magánkézbe adását.

Ezután rátértek a földmívelésügyi tárca költségvetésére, amelyet Erdélyi Aladár ismertetett.

A vitát holnap folytatják.

Izgalmas életmentés a Dunán

Budapesti tudósítónk jelenti:

Ma délután izgalmas látványok voltak tanui a Ferenc József rakparton járókellők. Egy 85—40 év körüli asszony két gyermekével együtt a Dunába ugrott. A borzalmas jelenetet a hídön járó-kellők vették először észre. A rakpartra szaladtak s onnan szemlélték a szerencsétlen asszony vergődését.

Az izgatott tömegből ekkor kivált egy fiatalember, Kemény László, a Lábatlan Téglá- és Cementgyár tisztviselője, aki az öngyilkosok után a vízbe ugrott és a jéghideg vízből sikerült kimentenie a szerencsétlent. A tömeg megállapította Kemény Lászlót, akiről kiderült, hogy a világháború alatt tengerész volt a Novara nevű kis cirkálóon, és ezért mert vállalkozni a veszedelmes feladatra.

A mentők a három eszméletlenül fekvő öngyilkost a Rókus kórházba vitték. Az asszony zsebében irásokat találtak, amelyből kiderült, hogy Dobos Gyula asztalos 35 éves felesége a gyermekek pedig öt éves Rudolf és négy éves János fia. Az orvosok szerint mind a hárman életben maradnak.

Hamis statisztika a cseh népszámlálásról

A cseh állami statisztikai hivatal most adta közre az 1921. évi népszámlálás adatait. Ezek szerint 1910-ben 7556 cseh volt a Felvidéken és 1921-ben 72.635 a csehek száma, vagyis 865 százalék a szaporodás. A tőtek száma 1.686.712 volt és most 1.952.366, ami 15,7 százalékos növekedésnek felel meg. A 97.061 rutén 88.970-re apadt le, míg a 869.271 magyar 27,41 százalékos anadással 650.597-re fogvoit. 1910-ben zsidó nemzetiségű polgár nem volt az ország alkalmával (a zsidó nemzetiség az utódállamok tulajmánya), most pedig az iven 73.628 személyt számoltak. Ugyanílyen a rutén összérsz adatai, ahol minden szláv faj szaporodásáról és a németek és magyarok csökkenéséről számolnak be.

A cseh statisztika a felvidéki lapok egybehangzó állításai szerint céltudatosan több csehert mutat ki a Felvidéken, mint amennyi tényleg van, másrészt viszont lényegesen kevesebb magyar és németet igyekszik feltüntetni a tényleges számadattal szemben.

Románia meg van sértve

Páris, január 9. (Havas.) A New York Herald értesülése szerint Bratiano Vintilla román pénzügyminiszter a szövetségesközti pénzügyi értekezleten kijelentette, hogy Romániát inzultus érte a javaslatnak ama pontja folytán, amelyben a szakértők kijelentik, hogy véleményük szerint Románia több magyartalja területét kapott, mint amennyi megillette volna.

Clement francia pénzügyminiszter a New York Herald értesülése szerint állítólag megígérte Bratiano Vintillának, hogy a jelentésnek ezt a pontját újra vizsgálata alá veszi.

Zománcozott füzűedények, háztartási cikkek részletfizetésre kaphatók. Fülöp, Csapó-u. 3.

Sweizi ementhali

és egyéb külföldi sajtók

CSANAKNÁL

Piac-u. 51.

Másodosztályú játékosok versenye a Debreceni Sakkkörben

A Debreceni Sakkkörnek másodosztályú játékosok részére a Polgári és gazdakörben rendezett kétfordulós versenye befejeződött. A versenyen 22 játékos indult, akik három csoportban mérköztek egymással. Az első csoportban hat résztvevő közül 7 és fél egységgel első lett Tardi József, második 6 egységgel Dobesch Antal. A második csoportban ugyancsak hat résztvevő közül első lett Boezán József 6 és fél egységgel, második Uvárosi Kálmán 6 egységgel. A harmadik csoportban öt játékos közül első és második Ritter Sándor és Szabó Károly 13 és fél-13 és fél, harmadik Mayer Miklós 12 és fél, negyedik Grünfeld Gyula 11, az ötödik Kiss Ernő 10 és fél egységgel. Ebben a csoportban főbben nem játszották le összes játszmáikat, ami ennek a csoportnak eredményét részben irreálissá tette. A sakk-kör válaszmánva a versenyvezetőség javaslatára alaptól Kiss Ernőt, Tardi Józsefet, Ritter Sándort Mayer Miklóst és a versenyen részt vett Fekete Mihályt az első osztályú játékosok közé sorozta.

Kiss Ernő régi rutinizott játékos, aki a sakkelméletet is kellőképpen ismeri Tardi József már a múlt évi versenyen is igen szép sikerrel szerepelt. Ritter és Mayer most felülmúlhatatlan tehetségek. Fekete Mihály a fiatalabb gárda egyik legtehetségesebb tagja, akitől az első osztályban is igen szép szereplés várható.

Itt említjük meg, hogy a Debreceni Sakk-kör, amely Budapest után elismerten a legkitűnőbb sakkos gárdával rendelkezik, január második felében a Royal-kávéházban nagyszabású versenyt rendez, amelyen dr. Nagy Géza mesterrel és az első osztályba most bevonult uti erőknél kívül városunk valamennyi ismert amatőr játékosja részt vesz. A verseny napját később közöljük.

Luther alakítja meg a német kormányt

Berlin, január 9. Marx kancellár kormányalakító fáradozásai a mai napra megzúsultnak tekinthetők, mert régi minisztertervei közül egyik sem vállalt tárcát az új kabinetben. A birodalmi gyűlés tagjai közt az a nézet, hogy nem marad más hátra, mint hogy az elnök Luthert bizza meg kormányalakítással.

HIREK

Vasárnapl isztentiszteletek a református templomokban: A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Zámory Sándor, délután 5 órakor Keresztury József, a Kétemplomban délelőtt 9 órakor Urav Sándor, 11 órakor dr. Révész Imre, délután 2 órakor Zámory Sándor, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Monár Ferenc, délután 5 órakor Perpeth Ferenc, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Vitéz Huszár Endre, délután 2 órakor G. Nagy Béla az ifj. papjai templomban délelőtt 10 órakor Vaid László, a Szegényházban délelőtt 10 órakor Marton Sándor, a Nyilastelenen délután 3 órakor Seress Béla, a ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly, az oratóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János.

A Függetlenségi Kör évi rendes közgyűlését f. hó 18-án vasárnap délután 4 órakor tartja meg saját helyiségében, amelyen a tisztújítás is megjelteik. A gyűlésre ez uton hívja meg a kör tagjait az Elnökség.

A forgalmi adó fizetése az országos vásáron az általános forgalmi adó kezelő hivatal felhívja a legközelebbi kirakodó országos vásáron árusítani szándékozó helybéli iparosokat és kerekedőket, hogy az árusító helyre vigyék magukkal általános forgalmi adókönyvecskéiket és blokkjait, vagy az általános adó megállapító pénzügyvizsgáló felvételüket s éppen úgy adjanak a vevőknek blokkot, mintha rendes üzlethelyükön árusítanának. Az ez ellenvételk éppen úgy fogják a helyszínen megadótatni, mint az idegen árusítók.

Finom uri FEHÉRNEMŰEK FRANK EDÉNÉL

Az olasz ellenzék kiáltványa Mussolini lemondását követeli

Róma, január 9. Az ellenzéki képviselők emlékiratát tegnap az ellenzék valamennyi képviselője „Elien Olaszország! Eljen a szabadság!” kiáltással fogadták. Az emlékirat a következő szavakkal kezdődik:

— A fasiszta uralom és az ország viszályának utolsó fejezetéhez értünk el. A kormány lábba tapodja az állam alkotmányának alapjait és elnyomja a sajtószabadságot, megfoszt minden polgártól a jogot, mozgósítja saját pártjához tartozó fegyveres erőket, üldözi a polgárokat és egyesületeket, ezzel szemben megtűri és büntetlenül hagyja azokat a rombolásokat és gyújtogatásokat, amelyeket ellenségeink követnek el.

Az emlékirat ezután utal arra, hogy az egyik ismeretes vádlottát a miniszterelnök környezetéhez tartozónak ismerik. Ebből azt a következtetést vonják le, hogy maga a miniszterelnök is köteles a konzekvenciát levonni és lemondani.

Fasiszták és kommunisták harca

Róma, január 9. A Nuovo Paese szerint egy Ivrea közelében lévő faluban kommunisták és fasiszták között összecsapásra került a sor, amelynek során egy kommunista megölték, egyet súlyosan megsebesítettek. A fasisztáknak egy sebesültjét volt. — Ivreából a faluba rendelt rendőrség az összecsapásban résztvevő valamennyi kommunistát letartoztatta.

Dühöng a cenzura

Róma, január 9. A Nuovo Paese a következő hírt közli: A prefektúra tek-

nap óta megtöltja a lapoknak, hogy a kormány intézkedéseit közölik. Az intézkedésekről a lapoknak csak abban az esetben szabad közleményeket közölni, ha az a miniszterium, amely az intézkedést megtette, a lapokkal ezt hivatalosan közli. Azokat a lapokat, amelyek ezt a rendelkezést nem tartják be, elkobozzák.

A Voce Republicanát tegnap újból elkobozták s a lap bejelentett felelős szerkesztőjét a kormány visszautasította. Ez az intézkedés a lap megjelentését egyelőre lehetetlenné tette. Az Avanti Giustizia és Unita című lapok tegnap szintén nem jelentek meg.

A Matteotti-dör iratai

Róma, január 9. A novarai Népbankot tegnap egy osztag karabiniere szállta meg a szenátus vizsgálóbizottságának intézkedésére a De Bono tábornok ügyében Ennek a banknak egyik rekeszében ugyanis állítólag a Matteotti-dör fontos iratai vannak letéve helyezve.

Állítir Mussolini ellen elkövetett merényletről

Bécs, január 9. A fözsdén ma az a hír kelt szárnyra, hogy Mussolini ellen merényletet követtek el, amelynek az olasz miniszterelnök áldozatul esett. Az olasz követség kijelentette, hogy a merényletről semmi tudomása sincs. A közvélemény és a fözsdé megnyugtatása céljából haladéktalanul tájékoztatót szereztek be közvetlenül Olaszországból s ennek alapján megállapították, hogy a merényletről terjesztett hír teljesen alaptalan.

Kommunista szövetkezéssel vádolja a román kormány az erdélyi magyar pártot

Bukarest, január 4. Az Adeverul hosszú cikkben foglalkozik a magyar párt brassói nagygyűlésével és kommentárul közli a kormánykörök véleményét a magyar párt megalakulásáról. A kormány — mondja az Adeverul — sokat várt a magyar párt brassói gyűlésétől és főleg azt remélte, hogy olyan vezetőséget választanak, amely a magyar párt szemléletét átülteti s a párgyvezetéség élére Bernády György és Pál Árpád kerüljenek, akik egy oly aktív politika emberei, akik radikális uton akarnak a kormánynál a kisebbségi ügyekben kedvezményt elérni. A remélt változás azonban nem következett be, mivel a gyűlés szelleméből ítélve, a magyar pártnak az az intenciója, hogy offenzív lépjen fel a román állameszmével szemben, vagy oly határozatokat hozzanak, amelyek az állam szuverenitását sértik és csak azt igazolják, hogy a vezetőségeknek rendőrgató szándékai vannak.

A gyűlés után a miniszterelnök nyomban jelentést kért a belügyminiszteriumtól, amelynek egyik tisztviselője részt vett a nagygyűlésen és a gyűlést megelőző eseményekről, mint magáról a brassói gyűlésről részletes jelentést adott le. A jelentés azzal vádolta meg a magyarságot, hogy három héttel a gyűlést megelőzőleg, a magyar párt fuzionált a marosvásárhelyi kommunistákkal és a Csetry János forradalomra izgatta a magyarságot. Ebből a jelenségből arra következtet a miniszteri megbízott, hogy a magyar párt harcot hirdet a román állameszme ellen és „a kommunista szervezet a magyar párt fiókja”. A jelentés további részleteiben azt konstatálja, hogy a pártnak a kisebbségi iskolák ügyében a nemzetek ligájához való fell folyamodása nem elegendő, mint azt, hogy a román államot a külföldön rossz színben tüntesse fel. Megállapítja továbbá, hogy a gyűlésen történt felszólalások erősen sovinszták voltak. A jelentés következtében a kormány azonnal intézkedett Csetry letartoztatása iránt, aki jelenleg a brassói ügyészségen van vizsgálat alatt.

Kormánykörökben tudni vélik, hogy a kamarai szünet után a kormány egyik tagja szándékos leplezésre készül a magyar pártot illetően, amely szintén csak támogatná a miniszteri

megbízott jelentésének valóságát. A jelentés révén a miniszterelnök állítólag oly értelmi utasítást adott az illetékes hatóságoknak, hogy kísérik figyelemmel a magyarság mozgalmait és ha irreduktibilis tapasztnak, teljes szigorral járjanak el. Tatarescu miniszter ugyancsak azt az utasítást kapta, hogy lépjen összeköttetésbe a párt demokratikus elemeivel és győződjön meg arról, hogy azok valóban helyeslik-e a jelenlegi vezetőség működését.

Tartarescu miniszter nyilatkozata

Kolozsvár, január 9. Tartarescu kisebbségi miniszter tegnap ide érkezett és a sajtó képviselői előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Azért jöttem Kolozsvárra, hogy megmondjam, mi a véleményem a Magyar Párttól. Eddig hallgattam, mert nem akartam a párt állásfoglalását befolyásolni, de most, Brassó után, szabadon beszélhetek. Fikvelünk a brassói nagygyűlésen elhangzott beszédek és megállapítottuk, hogy egyetlen szó sem említette azt az elismerést, amelyet a magyarság vezetői az iránt az állam iránt éreznek, a mely nehéz viszonyok között is biztossá a kisebbségek békés fellődését. Megállapítottuk, hogy a Magyar Párt a brassói nagygyűlésen Csetry János személyében befogadta a kommunistákat. A marosvásárhelyi munkásság vezetői forradalmi propaganda miatt letartoztatták és a vallomásukból kiderült, hogy a kommunisták és a Magyar Párt közös akciójáról is folyt közöttük tárgyalás. Ezzel dokumentumaink vannak. Ezek után beláthatjuk, hogy a Magyar Párt jelenlegi vezetőivel egyetlen kormány sem állhat szóba.

Kijelentette még Tartarescu, hogy a pártot nem osztja fel, azonban kijelent a szavaiól, hogy a kormány azt akarja, hogy a párt önmaga alakuljon át olyan formában, amelyet az államra nézve nem tart veszélyesnek.

A román kormány zsarolni akar

Az erdélyi magyarság nagy felháborodással beszél Tartarescu miniszter nyilatkozatáról. Ebből világosan kitűnik, hogy ha a kormány nem is osztja fel a magyar pártot, ez olyan engedménynek fogja minősíteni, amit a párt minden követelésével szemben bármikor kildítszhat, mint a

nagy türelem és a legnagyobb kegy megnyilvánulását.

Ez a megjegyzése az erdélyi magyarság vezetőinek arra, hogy a román kormány a magyar pártot a kommunistákkal való együttműködésével gyantúsítja. A másik ok, amely a párt feloszlásának gondolatát felidézte, annyira naiv, hogy nem is érdemes vele foglalkozni. Bukarestben rémeket látunk, mert a liberális kormánynak a magyar kisebbségekkel szemben folytatott politikája nyugtalanító teszi a lelkiismeretét. Onmagukból kifindulva, nem is gondolhatnak másra, mint hátmögötti titkos munkára, amelynek szájai a határon túlra nyulnak. A magyar faj jellemző tulajdonsága a nyíltság, a becsületesség és ha szándékában volna Budapest felől támogatást kérni jogainak védelmére, éppen úgy bejelentette volna, mint azt, hogy sérelmével a Nemszövetséghez fordult.

Radics fiát is letartoztatták.

Zágrábról jelentik: Egy Zágráb melletti községben letartoztatták Radics fiát, a 20 esztendő Vladkót.

Radics és letartoztatott társai Trumbic dr. volt jugoszláv külügyminisztert nevezték meg védőülükül.

Kodály és Bazilides előadása elmarad.

Budapestről jött értesítés folytán az Eötvös-kollégium meghirdetett előadásai elmaradnak. A helyi rendezőség nevében dr. Csürös Ferenc kulturánácsnok telefonon érdeklődött Bartoniék Géza Eötvös-kollégiumi igazgatótól, aki közölte, hogy Kodály Zoltán súlyosabb természeti influenzaban megbetegedett és orvosának kijelentése szerint semmi szín alatt nem engedhető meg neki az utazás. Természetesen emiatt a meghirdetett társasvacsera is elmarad. Leveleket részletes információkat jeleztek Budapestről. Ha a rendezőség a továbbiakról tájékozva lesz, a hírlapok után fogja értesíteni az érdeklődő közönséget az előadások megtartásának későbbi időpontja felől.

Új postaiügynökség a nagyereci vasuti megállón

A debreceni m. kir. postahivatal ellenőrzése alá helyezett ideiglenesen szünetelő nagyereci m. kir. postai ügynökség január 10-én működését újból megkezdte. A postai ügynökség bárholvól szóló levélküldemények, valamint beföldre szóló csomagok, postautalványok és pénzküldemények felvételével, mindennemű postaküldemény kézbesítésével, nemkülönbön postatakarékpénztári ügyletek közvetítésével van megbízva. Az ügynökségnél felvehető levélküldemények értékhátára nem haladhatja meg a beföldi forgalomban egy postautalvánnyal küldhető mindenkor legmagasabb összegét. A postai ügynökség összeköttetését a Debreceni-Nyírábrány közti napokint egyszer közlekedő gyalogkildőnc után nyeri.

A debreceni gazdák vadásztársaságának rendes tagjai felkértek.

hogy hasznos vad beszerzése céljára személyenkint 350.000 koronát január 31-ig bezárólag Ladányi József pénztárnok kezéhez fizessek be. A válaszmánv.

Rablóvilág Romániában.

Bukarestből jelentik: Tulcéában négy rabló megtámadott két határőrt, akik őriállomáson voltak. Az egyik csendőrt lelőtték, a másik elmenekült. A támadók egyik nyoma veszett. Ugyancsak Bukarestből jelentik hogy két évvel ezelőtt két erdőmunkás felszével agyonvert Salticeni környékén két csendőrt és elmenekülve felcsapott rablóknak. A napokban a csendőrokk nyomára jutottak a rablóknak, akik egy házba menekültek. Amikor a csendőrokk be akartak hatolni, a rablók egy csendőrt agyonlőttek, a másikat megsebesítették, a megtámadott néhány csendőrt kénytelen volt hátrálni és a rablók sikertelenül ismét az erdőbe elmenekültek.

Eljegyzési hír.

Propper Ernő a debreceni uritársaságok kedvelt és sokat szereplő tagja e hó 8-án tartotta eljegyzését Klein Sándor olajkereskedő bájos leányával. Elluskával. A jegyespárt az eljegyzés alkalmával számosan keresték fel szerencsekívánatokkal.

CSISZOLT AUTO- ÉS AJTO VÉDOUVEGLAPOK SIPKOVITS IZKÖR- és Gyógyászati Osztályában megrendelhetők. Sziv-utca 14/15. Telefon 356.

Könyvitelt, szépirást, német nyelvet tanít: Czeizler, Bethlen-u, 21.

Kunos Ignác előadása Kunos professzor szombaton este hat órakor tartja nagy érdeklődéssel várt előadását a modern török társadalmi életéről a zsidó gimnázium irodalmi délutánján. Az előadás színhelye a hitközség József kir. herceg-utcai díszterme. Néhány jegy kapható még a Hegedűs és Sándor cégnél és Csillag könyvkereskedésben.

A debreceni gazdák vadásztársasága január 21-én este 7 órai kezdettel a függetlenségi körben társasvacsorát rendez. A résztvevni szándékozók Papp Ferenc titkár urnál jelentkezzenek. Jegyző.

Elmebajos a Hatvan-utcai betörő? Mint többször megirtuk a rendőrség letartóztatta Maier Zoltán munkanélküli csavargót, aki karácsony estéjén Márkus Mór és Wunder Sándor nevű barátaival együtt a Hatvan utca 9. számú ház két üzletéből 80 millió korona értékű holmit lopott, miután az üzletek airtait feltörte Maier tettestársai megszöktek s így utánuk a rendőrség körözölevélet is bocsátott ki. Maier ma hallgatta ki dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegét. A betörő mindent bevallott, de vallomása közben olyan rendellenesen viselkedett, hogy a vizsgálóbíró elrendelte elmeállapotának megvizsgálását.

Ch. Perzel Carola és Adler Renée tánci kolájában új kolumok kezdődnek. Felhívtek részére külön esti csoportok. Beiratkozni lehet szombat délután 4—5 óráig a Líka kistermében.

Párisi gumilázók, estélyi melltartó különlegességek Goldstein Körölinánál, Miklós-u. 5.

Névteljeket 1 óra alatt készít Hegedűs és Sándor R. T. könyv- és papírkereskedése.

Cigarettaik Ön? — Sodorjon Janina papirt!

Lusztiz műasztalos Deák Perenc-utca 10. műbutorokban, üzleti berendezésben legolcsóbb.

Ékszeres legolcsóbb beszerzési helye Weisz Mihály és Társa ékszerészeknél, Püspöki palota.

Világlexikon, nélkülözhetetlen kézikönyv mindenkinek. Legújabb adatok szerint feldolgozva. Hatalmas nagy kötet, rendkívül alkalmas karácsonyi ajándéktárgy. Ára 150.000 K. Aczél Henrik Modern Antikváriumában.

Nézzé meg Jancsó Bátorárúházát Színházatiárónál, csak ott fogja beszerezni butorait, hencserit, bőr és salongarnitúrát.

Hőcipőket, sárcipőket javítanak Molnár testvérek műszerészek. Nagytemplom mellett. Telefon 7—27.

Ügyvédek, pénzügyezetek, irodák és kereskedelmi vállalatok figyelmeztetése! Az új „Minerva” ügyvédi, pénzügyi és irodai határidő napló az 925. évre mindenkinek nélkülözhetetlen. Megjelent és kapható Hegedűs és Sándor Rt. könyv- és papírkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.

Cserépkályhák raktáron, Átrakást, javítást vállal Krisch Károly kályhámester. Piac-utca 89. Telefon 12—18.

Debrecenzszi kárplóss Halköz, Raktáron mindenféle kárplóss munkák nagy választékban.

TÜKÖRGYARTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök ujja ön tésze Sipkovits Béla Sziv-utca 14—15. Telefon 356.

Névteljeket tetszés szerinti időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése, Első Takarékpénztárban.

SZÍNHÁZ

SZOMBAT délután: Csókölj meg! Tiszviselő előadás. Este: A m. kir. Operaház együttesének vendégjátéka.
VASÁRNAP délután: A három grácia. Este: Nótás kapitány.
HÉTFŐ: Imádom! A) bérlet.
KEDD: Imádom! B) bérlet.

A színházi iroda hírei:
Csókölj meg! ma fél hatkor a színházban.
Ma tiszviselőest bérletszünetben 5 és fél órai kezdettel az ídel legmagyobb prózasikerű „Csókölj meg!” kacskartató francia bohózat

A m. kir. Operaház együttesének mai vendég szereplése elsőrendű mű-

vészi eseményszámába megy. A közreműködők a fiatal gárda legjobbjai és a fővárosban is elismert kiváló tagjai a műsor pedig olyan nagyszerűen van összeállítva, hogy ritka műélvezetben részesül a közönség.

Mozgósínházak

APOLLO Édes otthon, regény egy boldog család életéről. Amerika legjobb színészeivel. Kisérő: Püsködi hős, Pathé revü.

VIGSZINHÁZ, Flandriai iju, Jackie Coogan legújabb, legjobb világattrakciója.

URANIA, Eddie Pojo világhírű artista legbravúrosabb filmje Kapitán Kid.

Jön! Königsmark, Panoptikum, Conrad Veidt, Werner Krauss, Emil Jannings.

METEORBAN vasárnap Lord Al-dini kalandjai, amerikai kalandor sláger. Jön: A sóhajok hídja.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos közpárfolyamán számítva 14.599,78 papirkorona

Tovább lanyhult az értéktőzsde irányzata

Budapest, jan. 9.
Az értéktőzsdén ma minimális volt a forgalom s miután Bécsből gyengülő irányzatról érkezett hír, a vételek száma elenyészően csekély volt. A kontremín a lanyha irányzatot izykezeztet kinasználmi és mivel a piac nem volt felvevőképes, működése eleinte sikerrel is járt, a Magyar Hitelnél azonban közbelépett a Pénzügyügyi Központ és vásárlótartott. Ez az intervenció átmenetileg meglavítottta az irányzatot, de mivel az üzletidő második felében is gyenge maradt az irányzat, a tegnapi árfolyamokkal szemben ugyszólván valamennyi papírnál néhány százalékos csökkenés mutatkozik.

Az utótőzsdén

sem élénkült meg a forgalom mert a pirolongációk legnagyobb részét már a hivatalos tőzsdéidő alatt elintézték. A kedvetlenségnek és az üzletidő való tartózkodásnak kifejezője, hogy a prolóngált és promt árfolyamok között ugyszólván semmi különbség sem volt. Az irányzat az utótőzsdén is további lanyhaságra hajlott, bár a prolóngált árfolyamok egy árnyalattal a mai legalacsonyabb árfolyamok fölétt mozogtak. Tájékoztató árfolyamok

Angol-Magyar 40 Földhitei 240. (242), Hazai 135, Magyar Hitel 500 (502), Ingatlan 228, Osztrák Hitel 176 (177), Kereskedelmi Bank 1175—1180 (1185—1190).

Ált. Takp. 125, Pesti Hazai 3300 (3310—3325).

Borsod-miskolci 205—206, Concordia 43 (43.5), Első bpesti 138.25 (140), Viktória 279 (281).

Bécsi 1250—1260, Szászvári 320, Köhó 415—420, Magnezit 2150, Köszén 3375 (3400 áru), Salgó 558, Urkányi 965—970.

Athenaeum 90 (92), Fegyver 1060 (1070), Ganz-Danub. 3460 (3475), Ganz Vill 1525— (1540), Kistarcsai 64.5 (65), Láng 131 (133), Magyar Acél 215 (217), Mág 24.5 (25), Rímamurányi 145—146, Schlick 54 (54.5).

Guttman 840, Oia 535—540 (540), Rézblányai 92 (93), Slavonia 70 (71), Nasici 2200 (2225).

Bur 150—155, Nova 175 (176), Tröszt 160 (161), MFTR 240 (245), Le-vante 184—185 (186).

Cukor 2450 (2460), Georgia 391 (393—394), Mezőhegyesi 182 (184), Izzó 895 (900), Auer 1175 Phöbus 74 (75), Részvénytör 380 (383), Krausz szesz 58 (58.5), Szövétkő 39—40 (41), Karton 98—99 (100), Flóra 73.5 (74.5), Bóni 80 (82), Brassói 375—380, Német Mezőg. 140 (142), Gumi 265

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 29.305—29.455, Hollandi forint 29.005—29.255, Belgrád 1274—1290, Dinár 1254—1264, Bukarest 372—375, Leu 372—375, Brüsszel 3602—3620, Béiga frank 3572—3600, Kopenhága 12.810—12.850, Dán korona 12610—12.740, Krisztiania 11.025—11.085, Norvég korona 10.825—10.985, London 345.000—347.000, Angol font 344.000—347.000, Milánó 3038—3054, Lira 3018—3048, New York 72.210—72.590, Dollár 71.600—72.340, Páris, francia frank 3873—3893, Prága 2170—2182, Cseh korona 2150—2170, Zürich 14.000—14.070, Svájci frank 13.900—14.040, Bécs 101.35—101.85, Osztrák korona 101.35—101.83, Berlin 17.130—17.220,

Márka 16.930—17.080, Szófia 521—19.560, Svéd korona 19.210—19.360.

Nemesfémárak

Ézüst egykoronás 6150—6350, két-koronás 12300—12700, forintos 16500—17000, ötkoronás 31500—32500, szín-ezést 1500—1550, szinarany 50—50000 arany huszkoronás 316—320000, platina 210—220000 korona

Zürichi zárlat:

Páris 27.77, London 24.65, New-York 514.25, Brüsszel 25.65, Milánó 21.70, Hollandia 209.30, Berlin 122.75, Bécs 0.0072.50, Szófia 3.75, Prága 12.52.50, Varsó 98.50, BUDAPEST 0.0071.25, Bukarest 2.65, Belgrád 9.15

2500 koronával drágult a buza és a roz

A gabonátőzsde ma gyengén tartott irányzattal nyitotta kezdetben lanyhaságra hajlott. A forgalom csak zárlat felé alakult ki és zárlatkor az élénkebb keresletre megszilárdult a piac. Főként 76—77-es faisulyu búzában volt üzlet, az 2500 koronával drágult, 78-as búzában kínálathányában nem volt üzlet. Rozsból néhány vegon kelt el a roz árát is 2500 koronával emelte a tőzsdetanács. A tengeri a nagy kereslet folytán tovább 5000 koronával dráuit.

Hivatalos árak: 76 kilogramos tiszavidéki buza 542.5—545, egyéb 540—542.5, 77 kilogramos tiszavidéki buza 542.5—552.5, egyéb 545—550, 78 kg-os tiszavidéki buza 550—552, egyéb 544.5—550, roz 440—442.5, takarmányárpa 390—410, sörárpa 470—500, köles 260—270, zab 410—420, tengeri 272—272.5, korpa 235—240, száz kilogrammonként, ezer koronákban

Béautók
legolcsóbban éjjel-nappal
Vértesi János
autogarázs gépműhely
Miklós-u. 53. Telefon 1042.

Mindenféle **prémbőrök** és **szörme-árak** mélyen leszállított árban árusítanak.
Prémek
estélyi ruhákra minden színben.

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDÜ MŰBUTOR!
Eladó EBÉDLŐ-, HÁLÓ- és lakksiszolt hálószoba
WEISZ FERENC asztalosmester
FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDŐ UTÁN.

Sok pénzt megtakaríthat! Fűtsön gázkoksszal!
Olcsóbb lett a kokszi! Tiszta, szagtalan, füst és korommentes!
Békelmi minőségű, darabos gázkokszi a gázgyárban mázsánként K 100.000.—
házhoz szállítás mázsánként K 5.000.— és a forgalmi adó.
Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek. Telefon: Gázgyári Iroda 74.

19 ezer KORONA
1 méter Tisza schiffon
Benyáts Emil
Főtéri üzletében (Tisza-palota)

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési feltételekkel **részletre** beszerezhetők **Szabó Lajos** műszerésznél Magos-utca 25. Nagy javító műhely.

„Belvárosi”
ANGOL ÉS FRANCIA NŐI DIVATTEREM
Kossuth-utca 26. sz.
HAAS VIOLA és GRÜNFELD BORISKA

Kóser hus!
Tisztelettel értesitem a kóserhus vevőközönséget, hogy a mai naptól kezdve elsőrendű hizott marha- és gyenge borjухust lehet kapni. Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását.
LEITNER BERTALAN
MÉSZÁROS
SIMONFFY-UTCA 2.

Száraz tűzifa, Porosz szén
elsőrendű, pormentes darabos, beszerezhető:
Békési és Löw
fa- és szénkereskedőknél
Bánffy-u. 4., Hungária-malom mellett. Telefon 9-45.

Menekült órá
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

Szörmeárúhá
áthelyezve
Piac-u. 64 alá
Szörmeárúhá
áthelyezve
Piac-u. 64 alá

Báró Schell-féle
szomorodni
mádi termés, kapható a
Royal-sörházban
literenként 25,000 K-ért.

**Részlet-
fizetésre
rőfös-áru**

jutányosan kaphat.
Gottlieb Jenő
Csapó-utca 12.,
az udvarban.

Minden reklámnál többet
mond a Földvári,
Debr. I. Elektrotechnikai
gyár Széchenyi-utca 55.
Telefon 168.
25 éve bírja a közönség
bizalmát.

ÜVEGEZÉSI
munkálatokat legjutányosabb áron
készít úgy helyben, mint vidéken
ÓNODY GYULA
Debreczen, Péterfia-utca 37. Telefon 12-64.

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen
szűcsmunkák elkészítését
legolcsóbban vállalja
ALTMANN SZÜCS
Miklós-utca 22. szám.
Kész és nyers áruk nagy választékban.

Vizvezeték munkálatokat
készít szakemberrel
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRAZ
DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kizetelben, szolid
árakon, mindennemű iparműve-
szeti tárgyakat: fali korokát, fa-
csillárokat, kandallóbereteket, kép-
kereteket.

**TENGELY, RUDVAS,
LEMEZ, SZEG**
és konyhaberendezési cikkek
legolcsóbb bevásárlási forrása
FARKAS ÁRON
vaskereskedésben, Debreczen,
Csapó-utca 18. Telefon 11-46.

„ELEKTRA“
villamosági és erőátviteli vállalat
Debreczen, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.
Vállalja önálló áramfejlesztő telepek
építését, tervezését, kezelését,
gyárak, lakások villamos világítási,
csengő és telefon berendezését,
valamint az e szakmába tartozó
javításokat a legjutányosabb árk
mellé. Előrendő szakmunkások.
Költségtérítés díjtalan.

Tea rumok,

likőrök, gyümölcspálinka-
különlegességek, cognacok
legolcsóbban, legjobb mi-
nőségben beszerezhetők a

SZILÁGYSÁGI
szesz kereskedésben,
CSAPÓ-UTCA 7. SZ.
Tegyen egy próbavásárlást!

**Patkány- és
egérirtó**

biztosan ölőképés, hatásáig
szabadalmazva. — Házilátokra nem
veszélyes! Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.
Saját érdekében győződjön meg
mindenki róla.

Ha nincsen pénze,

ugy jöjjen **Kaiserhez,** Piac-u. 7.
hol részletre is a legolcsóbban
vásárolhat vászon, zephir, női és férfi
divatcikkek. Tájékoztató árak:
Liberty sima, minden szízen . . . 36,000 K
Kelengye vászon . . . 19,500 K
Kroton, voal, zephir maradékok . . . 20,000 K
Férfi iag 2 gallérral, la zephir . . . 105,000 K
Fehér piké ing . . . 110,000 K
Harisnyák, keztük, női ing, combine,
férfi és női szövetek, paplanok, abro-
szok, törülközők, szőnyeg, ágymarni-
turák, menyasszonyi kelengyék.

Olcsó
ALKALMI
ajándékok
ÓRÁKBAN — ÉKSZEREBEN
Végh és Jeddy Szabó
ékszerésznél kaphatók
Hunyadi-utca 15. sz.

Bérrautók
csukott és nyitott, nappal vagy éjjel
bármikor rendelhető
Debreceni Autoforgalmi Rt.-nél
Hatvan-utca 53.
Telefon 728 vagy 15-12.

KASETTÁK
Intarsia berakással
Lószerszám és Butorveretek
legjutányosabban
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

**A MÉSZÁROS-FÉLE
műköszörűldében**

a mai napon a következő drak
mellé dolgozunk:

- Borotva 15—24,000-ig
- Hajvágó-gép 22—24,000-ig
- Szabó ollók 18—24,000-ig
- Házi ollók 8—14,000-ig
- Menikür ollók 5—8,000-ig
- Konyhakések 3—6,000-ig
- Hentes kések 6—12,000-ig
- Bárdok 12—15,000-ig
- Gilette 1,500 K
- Korosolya élezések 8—10,000-ig

Zsebkések javítása felelősség mellett.
Mészáros István
Hunyadi-utca 14. sz.

TÜZIFÁ
prima száraz, vágontételben, vágva és hűsítve, valamint
porosz kőszén, kokszt, mosott kővácson, előrendő hazai
kőszén, kőszén jutányos áron, pontosan szállít a
FAFORGALMI R. T.
ezelőtt DEBRECZENI FAIPAR R. T. TŰZIFAOSZTÁLYA.
Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 156.
Központi iroda: Bankgyegetlet, Király-u. 4. Telefon 341.
A vágott fát leplombált kocsiokban szállítjuk.

Új varrógép németországi 2.700,000 K-ért
10 évi jótállással
Saját készítésű csillárok! **ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.** Telefon 4-30.

Megérkeztek mindentféle ajándéknak
alkalmas dolgok olcsó napi árakon
SZABÓ ÉS ZENGEVALD
rőfös és rövidáru üzletében Szentanna 3.
la crepdeschln minden színben, leszállított árakban.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

25%-al olcsóbban ruházkozhatik
szezón előrehaladottsága miatt, legjobb minőségű anyagból
RÓTH szabóüzletében, Bika-bérház.

Bőrkeztük
minden szín és kivitelben
SCHON SÁNDOR keztük, kőszér- és
orvosi műszertárban
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koro-
náért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság,
Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hirlap kiadóhivatalában
vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél
Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi
apróhirdetés 10 szöig 5000 korona, minden további szó 500 korona.
Vastagbetűs szó 1000 korona.

POSTA

ZSENTRI lovag nrlember ismeretsé-
gét keresem, ki anyagilag támo-
gatja tanulmányom idő alatt. Levelet
kérek Tiszántuliba „Lovag” jelleg
alatt. 234
APRÓDJA lennék azon nő szívének,
ki egy intelligens fiatal ember tartós
barátságát óhajtja. Levelek „Bízal-
mas” jellegre a Hajdúföld kiadóhi-
vatalához. 320
ELVÁLHATATLANOK és 17 EVES
jellegre levél ment. átvehető az
Egyetértés kiadóban. 330
„CSÓKOS ASSZONY” jellegre levél
van, kérem látvanni 329
KOMOLY, intelligens, nagy jövede-
lemmel rendelkezem. Keresztény
fiatal ember vagyok. Olyan úri va-
gyonos leány ismeretséget keresem
Csak teljes címmel ellátott levelek-
re válaszolok, mivel célom komoly.
„Kényelmes otthon” jellegre kérem
a leveleket a Debreczen kiadóba. 357
GONDNÉLKÜLI jellegre levél ment a
Tiszántúli kiadóba. 363

Elpusztíthatatlan
Rába szekérkerékek és
hintó Gummikerekek
RIESZ HENRIK
KOCSIGYÁR.

VÉTEL

VESZÜNK használt, de jó állapotban
levő Auer gázhársnyva-tartó koro-
nákat. Világítási vállalat városi üz-
lete. 292
SZÖLLÖT 8—25 holdig felesbe vagy
hasznóberbe keresek. Cim a kiadó-
ban. 377
KÉT vas-zománc tüdőköd megvételre
kerestetik. Deák Ferenc-u. 6 339
TIZEDES MÉRLEG 2 darab jó álla-
potban megvételre. Piac-u. 41. sz.
„Tűz”-nél. 385

ELADAS

TÉGLA szükségletét most szereze-
be Hortobágyi Téglagyárnál Szent
Anna-u. 118. Házhoz szállítunk.
Tisztvisezőknek engedmény. 191
Az ISTVAN-UT 26. és 28. szám alatti
3400 négyzetögl gyümölcsöskert
részletekben is eladó. Széchenyi-ut
(kert) 21. 8228
VARRÓGÉP különböző gyártmányú Bob-
lin 2.500 000 K ert részletfizetésre
és kölcsönha enátra kapható. Szé-
chenyi, Széchenyi 1. 10737
TOPOLYABETÉTES bukka hálószo-
bák legolcsóbban beszerezhető.
Pacsirta-utca 27. 27
SZMOKKING öltöny, szakett kabát,
mellényvel olcsón eladó. Vitérus,
Egyház-tér 3 269

Ruh és viszketegség ellen használjon Sapomoll sec. Kálmánt.

Fehér, szagtalan, fehéreneműt nem piszkít.
Főlerakat **Laufer Miklós „Reménység”** gyógyszerháza,
Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

HARISNYÁT, keztvűt, csikét, szállagot, himzést, margitdíszeket és az összes rövidárakat a legnagyobb választékban és a legolcsóbban vásárolhat öv. Binéth Vilmosné cégnél (Püspöki palota) Hatvan-u. 1. sz. alatt az udvarban. 314

Kölcsönöket

árura, váltóra, ingatlanra folyósit, **kosztpénzt** hetikamatra elfogad és ad **Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.**

FÉDERES strázsakér egy lovas 15 mázsához eladó Főtávós 18. 373

TOPOLYABETÉTES keményfa hálszoba butor eladó. Értekezhetni: Kossuth-u. 58. trafik. 372

TIZ-TIZENKÉT hold prima föld olcsón eladó. Szent Anna-u. 11. 192

PAJBOROK 20.000, 22.000 korona literenként TOKA fűszer, csémegeüzlet, Szent Anna-utca 1. Ugyanott tanuló felvétetik. 200

ESZTERGA PAD csúcs 3 m 260 m. magas sűrűsven utánvosan eladó. Hajdunáási gépiavító műhely Róza-utca 539. 274

HÁROMNEGYEDES prima hegedű eladó tokkal együtt. Schön Sándornál. Piac 14. 275

ELADÓ az Eötvös-utca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincészoba, konyha mellékhelyiségekkel, az egész beköthető, lakó nincs. Ugyanott díjazok. Ugyanott egy hekecs eladó. 281

Mindenféle BUTOROKAT Simonffy-u. 2/c. alatt Hausner cégnél legolcsóbban szerezheti be.

5-6000 KÉVE csúcs eladó. Értekezni: Vigkedvű Mihály-utca 26. 283

BUTOROK műrekek, antik és egyszerűbbek, ingaóra, ebédőköredenc, 3 aitos garderob utánvosan Klein-nál. Széchenyi-u. 6. 298

HA NINCSEN PÉNZE, ismét vehet részletfizetésre Kaiser-nél. Piac-utca 7. szám. 310

HARMINCKILENCES angol box csizma sámfával eladó Agárdi-u. 14. 285

UJ családi ház eladó. Eötvös-utca 41. Villany, vízvezeték műmőlésték. 287

AUTOMOBIL 4 és 6 személyes modern kocsi eladó Kis automotor és gépműhely. Erzsébet-u. 20. Cse-reüzletet kötik. 317

GÁZFÜRDŐKÁLYHA iókarban levő, megbízásból utánvosan eladó. Kovács szerelő. Szent Anna 2. 322

KÉPKUTI ÁSVÁNYVIZ kapható: Deutsch Lajos fűszerkereskedésében Főúttal a főposta mellett. 326

MEGLEPŐ olcsó árban vásárolhat hencsert, plüss, szövet bőrvászon diványok, afrik. lószőr matracokat, ruganyos ágycetétet, szalon- és bőr garnitúrát. Berzely foték készven kaphatók. Préz kárpitosnál Hatvan-utca 41. Részletfizetésre is kapható. 328

ANTIK könyvszekrény diófa zótstíl eladó. Maróthy-utca 3. 388

Békebell minőségben ismét kapható a biztos hatású „Fáy” arckrém és szappan
Egy téglal ára 10000 K. 1 darab szappan 12.000 korona. Kapható a készítő **Grósz Nagy Ferenc** „Arany egészség” gyógyszerházaiban (Debreczen és Székesfehérvár).
Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, pouderek, hajolajok, fogkrémek, illatszerek kímélve legolcsóbb napl árakban beszerezhetők.

ZONGORA, elsőrangú bécsi gyártmány, rövid, jó hangú, egy új topolyabetétes hálóberezés és egy politurus komót eladó. Homokkert-u. 111. 350

ELADÓ Jerikó-u. 51. számú ház és szőlő. 349

HÁROM darab 8 hetes malac eladó. Jókai-utca 3. 348

SZOMBATON levágandó egy darab 120 kilós zsírértés egészben vagy fele is eladó. Homok-u. 117. 347

MODERN husfeldolgozó üzem a belvárosban eladó, esetleg kiadó. Cim a kiadóban 346

ELADÓ házas szőlő részben vagy egészben. Bőszörményi-ut 24. 351

ELADÓ Csapókeret, Apponyi-u. 11. sz. 796 négyzetgöl jó termő szőlő új borhással. Értekezhetni Darabos-u. 23. szám. 345

NAGY fürdőkád, jó karban levő olcsón eladó. Vigkedvű Mihály-u. 62. 344

HARISNYAKÖTŐGÉP, 12-es, jó karban levő eladó Rákóczi-u. 67. keresztépület. 343

MOSLÉK ban eladó. Petőfi-tér 10. 370

MOSLÉK kapható. Cim Piac-u. 42. Pannónia étterem. 338

Megnyit BIRÓ ÁRPÁD divatháza Szent Anna-utca 5. a Hegedűs-féle áruház helyén.

Üzletátvétel folytán **leszállított árakon: vásznak, kanavásznak és rövidárak. Nagy választék sejmekben és ruhaszövetekben. Meradók a karácsonyi vásár alkalmával rendkívül olcsó árban.**

ELADÓ Jókai összes kötetemeyei. — Megtekinthető: Szemess jegyzőnél 10-12 óráig. Aró-utca 10. 342

CSAPÓ-UTCA 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa butorait tartja raktáron. 333

ELADÓ Czeizing-telep Határ-ut 13. sz. ház Értekezni Varga ügyvéd. Csapó-utca 17. 359

JUTÁNYOSAN eladó nagy szövöszék szövetségére is átalakítható. Mansz Szövőtelep. Burgondia-u. 1. sz. alatt. 382

ELADÓ Barcsai-telep. Gróf Leimngen utca 25. sz. ház egy szoba, konyha beköthető lakással. 381

HALAPON 17 hold. Bánkon 20 hold föld és Boldogfáya u 17 sz ház eladó. Értekezhetni Mester-u. 29. 370

ELADÓ Sestakert. Porozslai-ut 79. számú 730 négyzetgöl termőszőlő. Eötvös-u. 67. 376

KATZ-TELEPEN szoba, konyha beköthető olcsón, kevés pénzért eladó. Méliusz-tér 5. 375

O-BOR, saját termelés az ismert minőségű bakaros literenként kapható csak 16000 K. Vasárnap reggel 10-3 óráig. Porozslav-ut 53. 384

ELADÓ szőlő Köntő-kertben, beköthető lakással. Erzsébet-u. 52. 352

KORPA van eladó Kossuth-u. 25. Hátul az udvarban. 356

KIHIZOTT sertés eladó. Boldogfáya-u. 12. sz. 364

KERESLET

KÖZÉPISKOLÁSOK korrepetálását újhérből és németből elvállalom Cim a kiadóban. 310

MUNKÁSOK felvétetnek a Városnyomda könyvkötészetbe. Bőszörményi-ut 6. szám. 9834

SZÉNSZAKMÁBAN jártas tevékeny egyének állandó alkalmazást nyernek a „TÜZ”-nél. Piac 41. alatt. 49

BAJÁRÓNÓ, lehet fiatal leány is, azonnal felvétetik Kossuth-u. 69. 371

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult „TÜZ”
fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. szám.
Telefon: 353.

102.000.—, 108.000 koronaért szállítja házhoz mm.-ként a legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent.
Állandóan raktáron tart: **külön porosz kőszent, üzemi szent, bánya kőszent és mosott kovacszenet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető.**
Tisztviselőknak, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

NYUGDIJAS délelőttre esetleg lakásán végezhető írásbeli munkát keres Cim „Nyugdíjas” jellegre Debreczen kiadóhivatalába. 369

TANULÓK kovácsok, kerégyártók, fényzők magas fizetéssel felvétetnek Neuländer Andor kocsigyárában. Erzsébet-u. 28. 316

SZAKÁCSNÓ, jól főző, uri házhoz Törökzentmiklósról azonnali, vagy 15-iki belépésre felvétetik. Értekezni Deutsch Albert és Fiánál. Hatvan-u. sarkán. 315

50 KGR. háziszirt adok annak, aki egyszoba, konyhas lakáshoz juttat. Lehet kertben is. Cim Független Uj-ághoz. 38

KÁRPITOS tanuló fizetéssel felvétetik: Bőr kárpitosnál. Zápolya-utca 2. szám. 261

IKODAKISASSZONYT, ki kettős könyvelésben és gépirásban jártas, keres dr. Balázs bank. Piac-u. 89. Személyes jelentkezés délután 5-6 óráig. 340

KÖNYVELŐT keresek délutáni órára József kir. herceg-utca 44. sz. 293

VEGYES

ZONGORA bérbeadó, esetleg eladó. Bövebpet Péterfia 52., keresztépület. 313

ITALMÉRÉS átadó lakás és nagy boros pincével. Árpád-tér 10. szám. vendéglő. 259

AJOUROZÁS, különböző szélességben, endlízést, aplikolást utánvosan végez Szilágyi. Széchenyi-u. 1. 10738

ELCSERÉLNEM nagy 8-as cséplőgarnitúrát kis 6-osért. Steiner. Bagamér. 47

Gärtner zongorahangoló Széchenyi-utca 15. 280

HÁROM szobás lakás mellékhelyiségekkel együtt, dísznő- és baromfitartás megegedve. kiadó. Faragó-utca 7. 290

ELCSERÉLNEM egy szobás, konyhas lakásomat hasonlóval. Lehet közeli kertben is. Hadházi-utca 10. 304

ELEMI iskolások magántanítását, esetleg hegedű tanítást is délutáni órákban felölöség mellett vállalja husz évi gyakorlattal bíró tanító. Agárdi 14. 307

SOFFÓR vizsgára szakszertien előkészít Kis automotor és gépműhely sofőriskolája, Erzsébet-u. 20. Telefon 901. 316

NÉME órát adnék ebédért, Cim a kiadóban. 324

CSINOS utcai butorozott szoba izraelita uriembernek kiadó. Cim a kiadóban. 312

ELVESZETT egy borsó nagyságu briliáns gyűrű szombat délelőtt a Péterfiától a villanytelepig vezetett útvonalon. Becsületes megtaláló 1 millió korona jutalomban része ill a rendőrségen. 258

PÉNZKÖLCSÖNT legelőnyösebben közvetít Debreczeni Közvetítő Bank Piac-utca 42. 337

PÉKSÉGEMET heti vagy havi cizmaóra kiadom Felvilágosítások: Berger. Honvéd-utca 19. 336

KOMLÓSSI-UT 20. szőlő paitával kiadó. Értekezni: Kiss t. úrv úlnök-nél. Csapó-u. 335

KÉT szoba előszobával irodának, orvos rendelésnek, esetleg lakásnak kiadó. Cim a kiadóban. 334

MINDENRE alkalmas jó helyen üzlet-helyiség átadó. Cim a kiadóban. 332

LEGDIVATOSABB estévi ruhák, kosztümöket és kabátokat készítek háznál. Napidíj 150.000 K koszt nélkül. Péterfia, keresztépület. 330

PODRÁSZÜZLETET bérbe keresek Cim „Podrász” jellegre Debreczen kiadóhivatalába kérek. 355

ÜVEGEZETT szekrényt bérbe keresek. Cim Debreczen szerkesztőség „Szekrény” jellegre alatt kérek. 354

EGY kétfügvas butorozott szoba konyhasználattal kiadó Zöldfa-utca 12. 353

BÉRBEADÓ helyiség műhelynek vagy üzletnek. Értekezni Varga ügyvédnél. Csapó-utca 17. 358

3-5 MILLIÓ kölcsönt keresek biztosíték ellenében magas heti kamatra. Cim a kiadóban. 367

UTCAI butorozott szoba kiadó. Darabos-u. 9. 366